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2016 METUY INFORMACINIY TECHNOLOGIJY
VALSTYBINIO BRANDOS EGZAMINO REZULTATY

STATISTINE ANALIZE

2016 m. birzelio 17 d. jvyko informaciniy technologijy Vvalstybinis brandos egzaminas. Jj leista laikyti 2 547
kandidatams — vidurinio ugdymo programos baigiamyjy klasiy mokiniams. D¢l jvairiy priezaséiy j egzaming
neatvyko 295 kandidatai. Informaciniy technologijy egzamine dalyvavo ir jvertinimg gavo 2 252 kandidatai. 2016
m. liepos 4 d. jvyko pakartotinés sesijos informaciniy technologijy valstybinis brandos egzaminas. Jj leista laikyti
19 kandidaty; i$ jy 16 kandidaty egzaming laiké ir gavo jvertinima, o 3 kandidatai j egzaming neatvyko.

Maksimali tasky suma, kurig galéjo surinkti laikantieji egzaming, — 100 tasky. Minimali egzamino iSlaikymo
tasky sumos riba — 20 tasky. Tai sudaré 20 proc. visy galimy tasky. Informaciniy technologijy valstybinio brandos
egzamino neislaiké 153 (6,8 proc.) laikiusiyjy, Sie kandidatai surinko nuo 0 iki 19 uzduoties tasky.

Toliau pateikiama statistiné analizé yra pagrijsta 2016 m. pagrindinés sesijos informaciniy technologijy
valstybinj brandos egzaming laikiusiyjy ir gavusiyjy jvertinima rezultatais.

Informaciniy technologijy valstybinio brandos egzamino kandidaty surinkty uzduoties tasky vidurkis yra 59,5
tasko, taSky sumos standartinis nuokrypis yra 25,9. Siemet daugiausia i§ 100 galimy tasky buvo surinkti 100 tasky.
Laikiusiy informaciniy technologijy valstybinj brandos egzaming kandidaty surinkty tasky pasiskirstymas pateiktas
1 diagramoje.
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1 diagrama. Informaciniy technologijy valstybinj brandos egzaming laikiusiy kandidaty surinkty tasky histograma

Merginos sudaré 16,0 proc. visy laikiusiyjy egzaming. Jos vidutiniSkai surinko 57,1 uzduoties tasko. Vaikinai
vidutiniskai surinko 59,9 uzduoties tasko. Tarp neislaikiusiyjy egzamino yra 29 merginos ir 124 vaikinai, tai sudaro
atitinkamai 8,1 ir 6,6 proc.

Valstybinio brandos egzamino vertinimas yra kriterinis. Minimalus islaikyto valstybinio brandos egzamino
jvertinimas yra 16 baly, maksimalus — 100 baly. Sie balai j deSimtbalés skalés pazymij néra verciami. Jie jraSomi |
kandidato brandos atestato prieda kaip valstybinio brandos egzamino jvertinimai. Perskai¢iavus uzduoties taskus i
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egzamino jvertinimo balus, vidutini$kai kandidatai surinko 56,3 balo; atitinkamai merginos — 53,8, o0 vaikinai —
56,7 balo. Visi kandidatai pagal gauta jvertinima priskiriami vienam i§ trijy pasiekimy lygiy — patenkinamam,
pagrindiniam ar aukstesniajam. Aukstesnjjj pasiekimy lygj pasieké 31,9 proc. kandidaty, pagrindinj pasiekimy lygj
pasieké 29,4 proc., o patenkinamajj — 31,9 proc. visy laikiusiyjy. Zemiau esan¢ioje 2 diagramoje pateiktas merginy
ir vaikiny pasiskirstymas pagal pasiekimy lygius. Diagramoje prie pasiekimy lygio pavadinimo nurodyta kiek VBE
baly jis atitinka.

Vaikinai

Merginos

10% 0% 10% 20% 30% 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

M Neislaike M Patenkinamas lygis (16—35 balai)
[ Pagrindinis lygis (36—85 balai) M Aukstesnysis lygis (86—100 baly)

2 diagrama. Informaciniy technologijy valstybinj brandos egzaming laikiusiy merginy ir vaikiny pasiskirstymas pagal
pasiekimy lygius

Apibendrinus informacija, esan¢ig kandidaty darbuose, kiekvienam uzduoties klausimui (ar jo daliai, jeigu jis
buvo sudarytas i$ struktiiriniy daliy) buvo nustatyti toliau pateikiami parametrai.
= Kuri dalis kandidaty pasirinko atitinkama atsakymg (jei Kklausimas buvo su pasirenkamaisiais
atsakymais) ar surinko atitinkama skaiciy tasky (0, 1, 2 ir t. t.).
= Klausimo sunkumas. Sj parametrg isreiskia toks santykis:

Visy kandidaty uz §j klausimg surinkty tasky suma

Visy uz §j klausima teoriskai galimy surinkti tasky suma x 100

Jei klausimas buvo vertinamas vienu tasku, tai jo sunkumas tiesiogiai parodo, kuri dalis kandidaty j ta

klausimg atsake teisingai.

= Klausimo skiriamoji geba. Sis parametras rodo, kaip atskiras egzamino klausimas isskiria stipresnius ir
silpnesnius kandidatus. Jei klausimas buvo labai lengvas ir | jj beveik vienodai sékmingai atsaké ir
stipresni, ir silpnesni kandidatai, tai tokio klausimo skiriamoji geba maza. Panasi skiriamoji geba gali buti
ir labai sunkaus klausimo, j kurj beveik niekas neatsaké. Neigiama skiriamosios gebos reik§mé rodo, kad
silpnesnieji (sprendZiant pagal visg egzamino uzduotj) uz ta klausimg surinko daugiau tasky negu
stipresnieji. Taigi neigiama skiriamoji geba — prasto klausimo pozymis. Pagal testy teorija vidutinio
sunkumo geri klausimai yra tie, kuriy skiriamoji geba yra 40-50, labai geri — 60 ir daugiau. Dél jvairiy
pedagoginiy ir psichologiniy tiksly kai kurie labai sunkiis arba labai lengvi klausimai vis tiek pateikiami
teste, nors jy skiriamoji geba ir néra optimali.

= Klausimo koreliacija su visa uzZduotimi. Tai to klausimo surinkty tasky ir visy uzduoties surinkty tasky
koreliacijos koeficientas (apskai¢iuojamas naudojant Pirsono koreliacijos koeficienta). Sis parametras rodo,
kuria dalimi atskiras klausimas Zinias ir gebé&jimus matuoja taip, kaip ir visa uzduotis. Daugiataskio
klausimo koreliacija su visa uzduotimi yra didesné negu vienataskio.

Visy informaciniy technologijy valstybinio brandos egzamino uzduociy iSsibarstymas pagal iy uzduociy
sunkuma ir skiriamaja geba, pavaizduotas 3 diagramoje. Joje taSkeliais vaizduojamos uzduotys, o raudona
parabolés linija vaizduojama uZduotys atitinkanti regresijos kreivé.
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3 diagrama. Informaciniy technologijy valstybinio brandos egzamino uzduo¢iy sunkumo ir skiriamosios gebos
i$sibarstymo diagrama

Informaciniy technologijy valstybinio brandos egzamino uzduotis susideda i§ keturiy daliy: 1. Saugus ir
teisétas informacijos ir interneto naudojimas; II. Tekstiniy dokumenty maketavimas; III. Skaitinés informacijos
apdorojimas skai¢iuokle; IV. Programavimas. 1 lenteléje pateikiama informacija apie atskiry uzduoties temy
tarpusavio koreliacija, koreliacija su bendra tasky suma ir koreliacija su taSky suma be tos temos uzduociy.

1 lentelé. Informacija apie atskiry uzduoties temy tarpusavio koreliacijg

SIS Skaitinés Bendra
teisétas Tekstiniy . . 1 progra- 2 progra- 9 BTS
. o informacijos ; . tasky .
informacijos | dokumenty . mavimo mavimo minus
L . apdorojimas . . suma
ir interneto | maketavimas uzd. uzd. tema
.. skaiGiuokle (BTS)
naudojimas
Saugus ir teisétas
informacijos ir - 0,392 0,427 0,363 0,334 0,479 0,427
interneto naudojimas
Tekstiniy dokumenty
maketavimas 0,392 - 0,658 0,531 0,528 0,729 0,633
Skaitinés informacijos
apdorojimas 0,427 0,658 - 0,557 0,539 0,753 0,646
skaiciuokle
1 programavimo uzd. 0,363 0,531 0,557 - 0,810 0,902 0,804
2 programavimo uzd. 0,334 0,528 0,539 0,810 - 0,921 0,772
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Toliau pateikiama informaciniy technologijy valstybinio brandos egzamino uzduoties klausimy statistiné
analizé.
2016 m. INFORMACINIY TECHNOLOGIJUY VALSTYBINIO BRANDOS
EGZAMINO UZDUOTIS
I. Saugus ir teisétas informacijos ir interneto naudojimas
Maksimalus vertinimas — 10 tasky
1.  Kuri kortelé naudojama elektroniniams dokumentams pasirasyti?
A Asmeniné vizitiné kortelé.
B Lustiné asmens tapatybés kortelé.
C Lustiné kreditiné banko kortelé.
D Vairuotojo pazyméjimo kortelé.
(1 taskas)
Atsakymy pasirinkimas (%) o - L
A B+ C D Noatsake Sunkumas [Skiriamoji geba| Koreliacija
2,4 84,8 12,4 0,4 84,8 12,3 0,120
2. Kuris teiginys tinka pagal vikio technologija kuriamai interneto svetainei?
A Egzistuoja vienintelé pagal vikio technologija sukurta svetainé — wikipedia.org.
B Svetainéje skelbiama tik profesionaly patvirtinta informacija.
C Svetainéje vyksta sinchroninis autoriy ir skaitytojy bendravimas.
D Svetainés struktiira priklauso nuo joje skelbiamos informacijos.
(1 taskas)
Atsakymy pasirinkimas (%) - - L
A B C D Neatsake Sunkumas [Skiriamoji geba| Koreliacija
17,9 12,7 27,6 41,7 0,1 41,7 18,1 0,161
3. Kuri antivirusinés programos dalis pasensta ir jg reikia nuolat atnaujinti?
(1 taskas)
Tasky pasiskirstymas (%) - . o
0 1 Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
47,0 53,0 53,0 44,2 0,352
4.  Nurodykite vieng asmens saugumo problema, kuri gali kilti bendraujant socialiniuose tinkluose.
(1 taskas)
Tasky pasiskirstymas (%) - . o
0 1 Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
7.3 92,7 92,7 9,7 0,164
5. Nurodykite du apribojimus, kurie gali buiti nustatomi programinés jrangos licencijose.
(2 taskai)
Tasky pasiskirstymas (%) . B -
0 1 2 Sunkumas | Skiriamoji geba | Koreliacija
12,0 39,5 48,5 68,3 33,2 0,402
6. Naudotojas, uzsiregistraves informacinéje sistemoje, pamir$o slaptazod;.

6.1. Kodél naudotojui siunciamas elektroninis laiskas su nuoroda j slaptazodzio keitimo forma, o ne iskart leidziama

keisti slaptazodj?

6.2. Kodél, kei¢iant slaptazodj, jj praSoma jvesti du kartus?

Tasky pasiskirstymas (%)

0

1

2

Sunkumas

Skiriamoji geba

Koreliacija

3,0

22,9

74,1

85,5

8,3

0,147

(2 taskai)
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7.  Elektroninis parasas naudojamas elektroniniams dokumentams pasiraSyti ir asmens tapatybei patvirtinti. Abiturientas,
pasinaudodamas elektroninio banko paslauga ir elektroniniu parasu, ketina apmokeéti bendrojo priémimo mokest;.

Jis prisijungia prie elektroninés banko sistemos, nurodo apmokéti bendrojo priémimo mokestj, patvirtina pavedimg ir
saugiai atsijungia nuo sistemos.

Kurj veiksma atlikdamas jis:

7.1. patvirtina savo tapatybg?
7.2. pasiraso dokumentg?

Tasky pasiskirstymas (%)
1

0 2 Sunkumas | Skiriamoji geba| Koreliacija

11,9 16,6 71,5 79,8 18,2 0,225

(2 taskai)

II. Tekstiniy dokumenty maketavimas

Maksimalus vertinimas — 20 tasky
Visa uZduotis atliekama teksty rengykle.

Faile Popierius.docx (Popierius.odt) pateiktam tekstui pritaikykite Siuos pakeitimus:

1. Kiekvieno puslapio pirmg pastraipg (uzrasyta mélyna spalva) perkelkite j puslaping antraste.
(2 taskai)

Tasky pasiskirstymas (%)
1

0 2 Sunkumas | Skiriamoji geba| Koreliacija

14,1 12,8 73,1 79,5 28,1 0,315

2. Pirmame dokumento puslapyje esandig lentele pertvarkykite:

e lentele turi sudaryti 2 stulpeliai ir 5 eilutés;
e pirmos eilutés langelius suliekite ir jrasykite Zodj Etapai;
e jtolesnius pirmo stulpelio langelius i$ eilés perkelkite Siame puslapyje pateiktas keturias pastraipas;
e  pirmo stulpelio plotj nustatykite 6 cm;
e | antro stulpelio langelius perkelkite po vieng pateikty iliustracija ir Siuose langeliuose nustatykite 0,5 cm
parastes.
(5 taskai)
Tasky pasiskirstymas (%)
0 1 2 3 4 5 Sunkumas | Skiriamoji geba | Koreliacija
0,6 0,7 55 14,6 63,2 15,4 77,0 16,4 0,414

3. Automatinémis priemonémis sunumeruokite pirmo puslapio iliustracijas. Numeravimo stiliy pasirinkite savo nuoZitra.
Numeriai turi biiti vir§ iliustracijy.

(2 taskai)

Tasky pasiskirstymas (%)
1

0 2 Sunkumas | Skiriamoji geba| Koreliacija

53,3 1,2 45,4 46,0 51,6 0,406

4.  Antrame dokumento puslapyje esantj tekstg paverskite nuosekliu dviejy lygiy sarasu:

pirmo lygio numeravimo stilius: [I] (roméniski skaiciai lauztiniuose skliaustuose);
antro lygio numeravimo stilius: Ia (kartojamas pirmo lygio numeris ir pridedama raidé: a, b, ¢);
antro lygio teksto jtrauka nuo kairiosios parastés — 3,5 cm, numerio jtrauka — 2 cm;

visas tekstas suskirstomas lygiais pagal loginj rysj: Zemesnio lygio tekstas paaisSkina aukStesnio lygio teksta.
(5 taskai)

Tasky pasiskirstymas (%)
0 1 2 3 4 5 Sunkumas | Skiriamoji geba | Koreliacija

7,0 8,7 6,1 12,1 21,0 45,1 73,4 50,1 0,618
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5.  Tretiame dokumento puslapyje esantj tekstg ir iliustracijg suskirstykite j tris skiltis:

pirmos skilties plotis — 4 cm;

antros ir trecios skil¢iy plotis vienodas;

tarpai tarp visy skil¢iy po 1 cm;

pirmoje skiltyje turi likti tik iliustracija;

antroje ir trecioje skiltyse turi bati atitinkamai dvi ir trys teksto pastraipos.
Atlikdami $ig uzduoti, nepridékite jokiy papildomy tarpy ar tuséiy eiluciy (pastraipy).

(6 taskai)

< Tt =
R DS S LA Sunkumas LT Koreliacija
12,9 0,1 3,0 7.8 15,0 14,0 47,3 73,8 49,1 0,587

I11. Skaitinés informacijos apdorojimas skaiciuokle

Maksimalus vertinimas — 20 tasky

Visa uzduotis atlieckama skai¢iuokle.

UZduoties pradiniai duomenys yra faile Skaitmenys.xlsx (Skaitmenys.ods), kurj sudaro 3 G oHL L KL M
darbo lakstai. 00 1100 1100 2
ol of 1] 0| 1| 1 1011 3
1. Darbo lakste Skaitmeny suma pateikta lentelé. Joje deSimtainiai skaiCiai (jrasyti g g i g ; 3 ig;g i
stulpelyje &) isreiSkiami dvejetaine skaiiavimo sistema. Dvejetainio skaiéiaus ol ol 1l ol ol o 000 n
skaitmenys nustatomi keliskart i§ eilés dalijant pradinj deSimtainj skai¢iy pusiau o ol ol 2l 1 1 1 3
(stulpeliai B,C,D,E,F) ir kaskart imant jo liekang (stulpeliai G,H,I,J,K,L). ol o ol 1 1 o 110 >
Stulpelyje N yra apskaic¢iuojama dvejetainiy skaiéiy skaitmeny suma. R o -
0 0 0f 1| 0] 0 100 1
ol ol o] 0f 1] 1 11 2
1.1. Langelyje M2 jrasykite formule, kuri uzraiyty langelyje A2 esantj desimtainj skai¢iy |9 0 0/ 0 1] 0 i1 i
dvejetaine forma (formuléje naudokités stulpeliy G,H,I,J,L duomenimis). I§ 0] 0] 0] 0] 0] 1 1 1
kairés esancius nulius praleiskite — taip, kaip parodyta iliustracijoje. Formulé turi i 2 2 2 2 S 111113 g
bati laisvai kopijuojama j visus bloko M2 :M65 langelius.
11 11 1l 1/ 11 0 111110 5
(2 taskai)
Tasky pasiskirstymas (%) - B o
0 1 2 Sunkumas | Skiriamoji geba| Koreliacija
45,4 4,6 50,0 52,3 68,9 0,547

1.2. Uzbaikite pildyti skaitmeny sumy dazniy lentelg:

stulpelyje P didéjimo tvarka jrasykite visas skirtingas stulpelio N reik§mes;
vietoje langelyje Q2 esancio skaiiaus jrasykite formule, kuri apskaiciuoja, kiek karty stulpelyje N Kartojasi
atitinkama skaitmeny suma;
langelio Q2 formule nukopijuokite j kitus stulpelio Q langelius.

(3 taskai)

Tasky pasiskirstymas (%) - i o
0 1 2 3 Sunkumas | Skiriamoji geba| Koreliacija
11,6 3,0 50,9 34,5 69,5 40,7 0,553

1.3. Pazymékite stulpelius A:N ir nustatykite, pagal kokius raktus yra surikiuoti juose pateikti duomenys. Uzpildykite lentelg
S1:U3, nurodydami kiekvieno rikiavimo rakto stulpelj ir rikiavimo tvarka.

TaSky pasiskirstymas (%)

0

1

2

Sunkumas

Skiriamoji geba

Koreliacija

38,7

12,0

49,3

55,3

69,1

0,573

(2 taskai)
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Sukurkite taskine (funkcijy grafiky) diagrama. Joje pavaizduokite dazniy lenteléje (P1 : Q8) esancius duomenis.

Diagramos virSutinis kairysis kampas turi buti langelyje P10. Diagramos aukstis — 7 cm, plotis — 12 cm. Diagramos
pavadinimas yra langelio Q1 tekstas (kei¢iant Q1 teksta, turi keistis ir diagramos pavadinimas).

Diagramos kategorijy (X) aSies skaléje turi bati vaizduojamos P2 :P8 reik§més, o diagramos reik§miy (y) asies skalé
nustatyta nuo 0 iki 30.
(5 taskai)

Tasky pasiskirstymas (%)

0 1 2 2 4 5 Sunkumas | Skiriamoji geba | Koreliacija

91 0,9 3,1 7,3 17,0 62,6 82,0 35,0 0,479

Darbo lakste MankSta pateikti duomenys apie mokinio treniruotes, rengiantis laikyti kiino kultiiros zZenklo normatyvus.
Atrinkite darbo lak$te MankS$ta esanéius duomenis, kad lenteléje buty rodomi tik 50 m bégimo pratimo rezultatai
nelyginémis ménesiy dienomis.

(2 taskai)
Tasky pasiskirstymas (%) - B o
0 1 2 Sunkumas | Skiriamoji geba| Koreliacija
16,0 25,3 58,7 71,4 39,2 0,423
Darbo lakste Vidurkiai atlikite $iuos veiksmus:
. Langeliuose D2 ir D3 apskaiéiuokite vidutinj mokinio greitj (m/s), atliekant pratimus geguzés 30 d.
(2 taskai)
Tasky pasiskirstymas (%) . . L
0 1 2 Sunkumas | Skiriamoji geba| Koreliacija
22,0 16,1 61,9 69,9 45,9 0,445

Langelyje G2 jrasykite formule, kuri apskaiéiuoty langelyje F2 jradyto pratimo rezultaty vidurkj i§ lentelés A: C.
(2 taskai)

Ta$ky pasiskirstymas (%)
1

0 2 Sunkumas | Skiriamoji geba| Koreliacija

24,3 14,4 61,3 68,5 31,4 0,298

Pakeiskite langelyje H2 jraSyta formule taip, kad apskai¢iuojamas rezultaty vidurkis buty suapvalintas iki deSimtyjy
skaiciaus daliy.
Pakeiskite langelio formatg taip, kad biity rodomi du skaitmenys po kablelio.

(2 taskai)

Tasky pasiskirstymas (%)
1

0 2 Sunkumas | Skiriamoji geba| Koreliacija

21,8 39,8 38,4 58,3 48,1 0,494
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IV. Programavimo praktinés uzduotys

Maksimalus vertinimas — 50 tasky
1 uZduotis. Kuprinés
Maksimalus vertinimas — 20 tasky

Atlikdami projektinj darba, mokiniai pasvéré visy mokyklos mokiniy kuprines.
Parasykite programa, kuri apskaiciuoja, keliy mokiniy kuprinés yra du ir daugiau karty lengvesnés uz sunkiausia kupring.
Atlikdami §ia uzduotj, nenaudokite masyvy ar kity duomeny struktiiry.

Pradiniai duomenys
Duomenys pateikiami tekstiniame faile U1 . txt.
Pirmoje cilutéje yra jraSytas skai¢ius x (1<=x<=100), nurodantis, keliy mokiniy kuprinés buvo pasvertos.
Kitose eilutése yra jrasyta po vieng skaiciy, nurodantj kupriniy mase gramais.

Rezultatai
Rezultatus pateikite tekstiniame faile Ulrez. txt.
Uzrasykite du skaicius, atskirtus tarpo simboliu:
e sunkiausios kuprinés mas¢ gramais,
o kelios kuprinés yra du ir daugiau karty uz ja lengvesnés.

Nurodymai
e Spresdami §j uzdavinj, nenaudokite dalybos veiksmo.
e Parasykite funkcija, kuri randa sunkiausios kuprinés mase.
e Parasykite funkcija, kuri apskaiciuoja, kelios kuprinés yra du ir daugiau karty lengvesnés uz sunkiausig kupring.
e Programoje nenaudokite masyvy ar kity duomeny struktiiry.
e Programoje nenaudokite sakiniy, skirty darbui su ekranu.

Duomeny ir rezultaty pavyzdziai

A pvz. B pvz.

Pradiniai duomenys Rezultatas Pradiniai duomenys Rezultatas

6 10000 3 3 3500 0
5000 3000
4500 3500
5500 2000
3500
10000
5650

Programos vertinimas

Nr. Vertinimo kriterijai Taskai

Teisingai skaitomi duomenys i$ failo. 3

Teisingai spausdinami rezultatai j failg.

Teisingai nustatoma sunkiausia kupriné.

Teisingai skaiCiuojama, kelios kuprinés yra du ir daugiau karty lengvesnés uz sunkiausia kupring.

Teisingos kitos funkcijos, jeigu jy yra, irmain () funkcija.

olalk~wiNE
(ST NRNAINN

Sukurta ir naudojama funkcija, nustatanti sunkiausios kuprinés svorj.

Sukurta ir naudojama funkcija, apskai¢iuojanti, kelios kuprinés yra du ir daugiau karty lengvesnés uz

~

sunkiausig kuprine.

Néra naudojami masyvai ar kitos duomeny struktiiros. 1

9. Teisingai apraSyti ir naudojami kintamieji. 1

10. Prasmingai pavadinti kintamieji. Komentuojamos programos dalys. 1

Laikomasi raSybos taisykliy. ISlaikomas vientisas programos raSymo stilius, néra sakiniy, skirty

1. darbui su ekranu.

IS viso tasky 20
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mett}
Nr. 0 Tasky plaSISk/rsty;nas (%) 3 Sunkumas [Skiriamoji geba| Koreliacija
1. 7,7 9,5 10,8 72,0 82,3 72,4 0,700
2. 13,5 13,2 73,3 79,9 83,7 0,729
3. 21,4 5,9 7,4 65,4 72,3 90,6 0,743
4. 28,0 14,3 57,7 64,9 90,3 0,741
5. 19,0 18,6 62,4 71,7 85,6 0,742
6. 27,8 10,0 62,2 67,2 87,2 0,708
7. 33,4 12,0 54,6 60,6 90,6 0,739
8. 42,4 57,6 57,6 56,6 0,340
9. 22,0 78,0 78,0 79,1 0,601
10. 22,8 77,2 77,2 76,5 0,563
11. 30,1 69,9 69,9 83,2 0,622

2 uZduotis. Manksta
Maksimalus vertinimas — 30 tasky

Vytautas nusprendé vieng vasaros ménesj mankstintis, atlikdamas keletg nesudétingy pratimy. Kaskart pasimankstines jis
uzsira§ydavo, kuriuos pratimus ir kiek karty atliko.
Parasykite programa, kuri nustatyty, kiek i§ viso karty per ménesj Vytautas atliko kiekvieng pratima.

Pradiniai duomenys

Duomenys pateikiami tekstiniame faile U2 . txt.

Pirmoje eilutéje pateikiamas vienas sveikasis skaiius n (1<=n<=100), nurodantis, kiek Vytautas uZsira§¢ duomeny
eiluciy.

Tolesnése n eiluciy pateikiami Vytauto uzsirasyti duomenys:

e pratimo pavadinimas (20 simboliy) ir vienas tarpo simbolis;

o  kiek karty buvo atliktas §is pratimas.

Rezultatai
Rezultatus pateikite tekstiniame faile U2rez . txt.
Atskirose eilutése uzrasykite Siuos kiekvieno pratimo duomenis:
e pratimo pavadinimg ir tarpo simbolj;
e kiek i$ viso karty per ménesj buvo atliktas $is pratimas.
Rezultatus isrikiuokite atlikimo karty mazéjimo tvarka (jei skai¢iai sutampa — pratimy pavadinimy abécélés tvarka).

Nurodymai
e Programoje naudokite struktiiros duomeny tipg Vytauto duomenims saugoti.
o Sukurkite rikiavimo funkcija.
e Programoje nenaudokite sakiniy, skirty darbui su ekranu.

Duomeny ir rezultaty pavyzdys

Duomeny failo pavyzdys Rezultaty failo pavyzdys
10 atsilenkimai 47
prisitraukimai 10 prisitraukimai 26
atsispaudimai 15 atsispaudimai 19
atsilenkimai 12
prisitraukimai 4
atsilenkimai 15
atsilenkimai 10
prisitraukimai 12
atsilenkimai 10
atsispaudimai 2
atsispaudimai 2




20

mety

2016 mety informaciniy technologijy valstybinio brandos egzamino rezultaty statistiné analizé

Programos vertinimas

Nr. Vertinimo kriterijai Taskai

1. Teisingai skaitomi duomenys i$ failo. 4

2. Teisingai spausdinami rezultatai j faila. 3

3. Teisingai skaiCiuojamas teisingy atsakymy skaicius. 8

4. Teisingai atliekamas rikiavimas. 5

5. Teisingos kitos funkcijos, jeigu jy yra, irmain () funkcija. 2

6. Teisingai aprasyti ir naudojami masyvai ir Kiti kintamieji. 2

7. Teisingai aprasyti ir naudojami struktiiros duomeny tipai. 2

8. Teisingos funkcijy antrastés. 2

9. Prasmingai pavadinti kintamieji. Komentuojamos programos dalys. 1

10 Laikomasi rasybos taisykliy. I§laikomas vientisas programos raSymo stilius, néra sakiniy, skirty 1
' darbui su ekranu.

IS viso tasku 30
Tasky pasiskirstymas (%) - . o

Nr. 0 1 2 3 4 5 E 7 ) Sunkumas [Skiriamoji geba| Koreliacija
1. 6,7 55 114 75 @ 688 81,6 80,9 0,748
2. 18,9 20,3 24,3 36,5 59,5 83,2 0,776
3. 365 99 69 84 31 18 24 23 288 41,3 86,7 0,798
4. 415 38 59 86 21,0 19,2 443 85,5 0,809
5. 26,7 20,3 53,0 63,1 91,5 0,773
6. 218 98 684 73,3 88,5 0,701
7. 21,3 17,4 61,3 70,0 88,9 0,718
8. 43,3 7,2 495 53,1 94,5 0,756
9. 30,7 | 69,3 69,3 90,2 0,634
10. 38,1 61,9 61,9 91,8 0,654

10




